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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA 
VINTE E SETE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 
ONZE, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO REITOR PRO TEMPORE, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E 
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ARMANDO 
BIONDO FILHO, CARLOS ALBERTO REDINS, 
CRISTINA ENGEL DE ALVAREZ, EDEBRANDE 
CAVALIERI, GELSON SILVA JUNQUILHO, 
GILBERTO COSTA DRUMOND SOUSA, 
MARCELO SUZART DE ALMEIDA, MARIA 
APARECIDA SANTOS CORRÊA BARRETO, 
WALDIR CINTRA DE JESUS JÚNIOR, ZENÓLIA 
CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO, 
MAXIMILIAN SERGUEI MESQUITA, ADAUTO 
EMMERICH OLIVEIRA, JOSÉ FRANCISCO 
TEIXEIRA DO AMARAL, JANINE VIEIRA 
TEIXEIRA, JOSÉ MAGESK BELMIRO E VITOR 
CÉSAR ZILLE NORONHA. AUSENTES,  
COM JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: RUBENS SERGIO RASSELI E 
AMARÍLIO FERREIRA NETO. AUSENTES, OS 
SENHORES CONSELHEIROS: EMÍLIO MAMERI 
NETO, RODRIGO ALVES DE ALBUQUERQUE 
TAVARES, RONALDO VAGNER CERAVOLO 
GAIGHER E PATRICK TRUGILHO TORRES. O 
CARGO DE VICE-REITOR NESTE CONSELHO 
ENCONTRA-SE EM VACÂNCIA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a 
palavra, informou que, em reunião da Associação Nacional dos Dirigentes de 
Instituições de Federais Ensino Superior (ANDIFES), foram discutidos assuntos 
referentes à ampliação do número de vagas para professores efetivos e 
servidores técnico-administrativos: um projeto de lei prevê a criação de cargos 
efetivos, cargos de direção e funções gratificadas no âmbito do Ministério da 
Educação (MEC), e pressões serão feitas para que vagas para professores 
efetivos sejam criadas. Continuando, informou que foram protocolados junto ao 
MEC os extratos de obras da UFES e o pedido de retorno dos recursos das 
mencionadas obras para o ano de 2012, e comunicou que o Secretário de 
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Ensino Superior do MEC, Luiz Cláudio Costa, não viu impedimentos para a 
realocação dos supracitados recursos, inclusive com reajustes de valor. Dando 
prosseguimento, explanou que o atraso de obras é fato preocupante à ótica do 
referido Secretário, e que o MEC iria auxiliar no sentido de tentar limar tal 
morosidade. Por fim, informou que o mandato do Conselheiro Vitor César Zille 
Noronha se encerraria no próximo dia 31 e agradeceu a participação ativa do 
mencionado Conselheiro junto ao presente Conselho. O Conselheiro Gilberto 
Costa Drumond Sousa, com a palavra, informou que o calendário referente à 
eleição dos novos representantes docentes junto ao presente Conselho sofreu 
alterações no que diz respeito ao prazo de inscrição das chapas, mas que a 
data do pleito foi mantida. Por fim, solicitou a todos que, se possível, 
realizassem posteriormente indicações de mesários para trabalhar nas seções 
receptoras de votos. A Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com 
a palavra, registrou sua preocupação quanto à baixa remuneração percebida 
pelos secretários da UFES, fato que gera falta de interesse por parte dos 
funcionários em assumir uma secretaria. O Conselheiro Maximilian Serguei 
Mesquita, com a palavra, informou que os trabalhos da Comissão Especial 
responsável pelas bolsas de estudos no âmbito da UFES já foram retomados, 
comunicando ainda que enviará correio eletrônico a diversos setores desta 
Universidade solicitando o quantitativo de bolsistas existentes atualmente. O 
Conselheiro Vitor César Zille Noronha, com a palavra, fez a leitura do seguinte 
ofício, in verbis: “Vitória, ES, 20 de outubro de 2011. Ao Sr. Prof. REINALDO 
CENTODUCATTE. Magnífico Reitor pro tempore. Solicitamos a instauração de 
uma Comissão de Processo Disciplinar objetivando apurar a eventual 
responsabilidade do atual Diretor do Centro Universitário Norte do Espírito 
Santo da Universidade Federal do Espírito Santo (CEUNES/UFES), Professor 
Marcelo Suzart de Almeida, acerca dos fatos narrados em duas notas públicas, 
assinadas pelo Diretório Central dos Estudantes (DCE) / Diretório Acadêmico 
“17 de Março” e pelo Sindicato dos Trabalhadores da Universidade Federal do 
Espírito Santo (SINTUFES), respectivamente. As mencionadas notas púbicas 
encontram-se anexadas a este documento. Respeitosamente, Vitor César Zille 
Noronha. Representante do Corpo Discente. Ronaldo Vagner Ceravolo 
Gaigher. Representante do Corpo Discente. Janine Vieira Teixeira. 
Representante do Corpo Técnico-Administrativo. José Magesk Belmiro. 
Representante do Corpo Técnico-Administrativo”. Continuando, informou que o 
Diretório Central dos Estudantes (DCE) estaria em processo de eleição dos 
novos representantes discentes junto aos Conselhos Superiores da UFES nos 
dias 09 e 10 de novembro do corrente, e que aproximadamente no prazo de 01 
(uma) semana após o pleito já estariam definidos os nomes dos novos 
integrantes da classe estudantil junto aos Conselhos Universitário, de Ensino, 
Pesquisa e Extensão e de Curadores. Dando prosseguimento, agradeceu ao 
Senhor Presidente e a todos os Conselheiros do Conselho Universitário, 
desculpando-se por quaisquer erros, enganos ou omissões por sua parte em 
sua trajetória, destacando que a experiência dentro deste Conselho foi de 
grande importância para sua formação e que aprendeu que as verdadeiras 
mudanças que são feitas na universidade não são feitas dentro de gabinetes, 
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mas sim pela comunidade acadêmica. Por fim, destacou a importância dos 
movimentos sociais nas mudanças da sociedade, declamando uma fala de Evo 
Morales, in verbis: “Se eu avançar, me apoiem; se eu parar, me empurrem; e 
se eu retroceder, passem por cima de mim”. O Conselheiro José Magesk 
Belmiro, com a palavra, lamentou a decisão da Portaria nº. 870/2011 – 
Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão, que transferiu o ponto 
facultativo comemorativo ao dia do Servidor Público do dia 28 de outubro para 
o dia 14 de novembro do corrente, considerando o curto espaço de tempo entre 
a publicação do ato (dia 25 de outubro) e o ponto facultativo original, o que 
atrapalhou planos pessoais de diversos servidores, e questionou ao Senhor 
Presidente qual seria o posicionamento da administração central em relação a 
isso. Sobre a greve dos Servidores Técnico-administrativos em Educação 
(TAE) ocorrida durante o presente ano, informou que no último dia 25 houve 
uma reunião entre a representação dos TAE e o MEC acerca dos pontos 
listados na pauta emergencial grevista, a saber: definição de bolsas CAPES 
para TAE; política nacional de capacitação; calendário de reunião da Comissão 
Nacional de Supervisão da Carreira (CNSC); eleições nas universidades; 
instalação do GT-Terceirização; carga horária dos médicos; ação movida pela 
Advocacia Geral da União (AGU) contra a greve promovida pela Federação de 
Sindicatos de Trabalhadores em Educação das Universidades Brasileiras 
(FASUBRA); ponto eletrônico nos Hospitais Universitários. A Conselheira 
Janine Vieira Teixeira, com a palavra, relembrou que o Hospital Universitário 
“Cassiano Antonio Moraes” (HUCAM) está passando por um processo de 
transformação a partir de um projeto feito por uma empresa hospitalar de 
capital privado que está em processo de votação no Senado, e tal fato estaria 
gerando inquietações junto aos funcionários do HUCAM, visto que o futuro 
desses servidores ainda estaria incerto. Por fim, propôs que este Conselho se 
reunisse para debater o mencionado projeto. O Conselheiro Armando Biondo 
Filho, com a palavra, informou que este ano é o Ano Internacional da Química 
e que está ocorrendo na presente data o Terceiro Encontro Capixaba de 
Química. Comunicou, ainda, que a UFES realizou contratação de empresa 
especializada para avaliar a insalubridade nos ambientes de trabalho da 
instituição, mas que a Secretaria de Assuntos Comunitários desta Universidade 
(SAC/UFES) ainda não havia enviado o processo referente a esta matéria ao 
Departamento de Recursos Humanos da UFES (DRH/UFES), pedindo, por fim, 
ao Senhor Presidente que interviesse no assunto para que o citado processo 
de avaliação fosse agilizado. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a 
palavra, concordou com a proposta da Conselheira Janine Vieira Teixeira, 
sugerindo que fosse chamado alguém que conhecesse profundamente o 
projeto relativo ao HUCAM para palestrar ao presente Conselho. O Conselheiro 
Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a palavra, comunicou que, na presente 
semana, estaria acontecendo o Primeiro Ciclo de Qualidade da Madeira no 
Centro de Ciências Agrárias desta Universidade (CCA/UFES) e também alguns 
eventos comemorativos ao Dia do Servidor Público, como palestras 
motivacionais, chá da tarde etc. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, 
com a palavra, informou que iniciou-se ontem e encerra-se na presente data 
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diversos eventos comemorativos ao Dia do Servidor Público no Centro 
Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES/UFES), como palestras, 
sorteios, atividades lúdicas, dentre outros. O Conselheiro Adauto Emmerich 
Oliveira, com a palavra, informou que, devido à reunião do Colegiado do 
Programa de Saúde Coletiva, precisará se ausentar da presente Sessão até às 
dezesseis horas. Continuando, considerou a proposta feita pela Conselheira 
Janine Vieira Teixeira interessante, mas reiterou a fala do Conselheiro Carlos 
Alberto Redins, no sentido de que seria importante alguém com conhecimento 
intenso sobre o projeto do HUCAM também para esclarecer os possíveis 
pontos positivos do mesmo. O Senhor Presidente, com a palavra, respondeu 
ao questionamento do Conselheiro José Magesk Belmiro, informando que 
amanhã já estaria definido, em calendário acadêmico, ponto facultativo, que o 
Gabinete da Reitoria funcionará normalmente. 02. EXPEDIENTE: O 
Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, em nome da Comissão de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, fez a leitura do seguinte pedido de 
inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa Magnificência 
INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho Universitário do dia 27 
de outubro de 2011 dos seguintes processos: 01. PROCESSO Nº 19.615/2010-
19 – CENTRO TECNOLÓGICO – Homologação dos acordos de cooperação 
acadêmica, científica e técnica celebrados entre a UFES e a École Nationale 
D’Ingenieurs Du Val de Loire, Blois, França, a École Nationale D’Ingenieurs De 
Brest, França e a École Nationale D’Ingenieurs De Tarbes, França, objetivando 
aprofundar e desenvolver atividades acadêmicas, científicas e técnicas comuns 
às instituições, promover ações de intercâmbios de docentes, técnicos e 
estudantes, desenvolver projetos de pesquisa conjuntos. Parecer da Comissão 
de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. Relatora: Conselheira Zenólia C. 
C. Figueiredo. 02. PROCESSO Nº 11.008/2011-83 – NÚCLEO DE 
PROCESSAMENTO DE DADOS – Homologação do Termo de Cessão de Uso 
celebrado entre a UFES e a RNP, o HUCAM, a IFES, a EMESCAM, o Hospital 
Santa Casa de Misericórdia, o INCAPER, o HINSG, o Município de Vitória, o 
Estado do ES, a FAPES e o PRODEST, objetivando estabelecer diretrizes de 
cooperação técnica e de gestão a serem realizadas com o apoio recíproco 
entre os Partícipes, na operação e manutenção da infraestrutura da Metrovix 
implantado pela Rede nacional de Ensino e Pesquisa. Parecer da Comissão de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. Relatora: Conselheira Zenólia C. C. 
Figueiredo. Sala das Sessões, 27 de outubro de 2011. Carlos Alberto Redins. 
Presidente da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais”. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, em nome da Comissão de 
Orçamento e Finanças, fez a leitura do seguinte pedido de inclusão, in verbis: 
“EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor 
Presidente, Solicito a Vossa Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão 
Ordinária do Conselho Universitário do dia 27 de outubro de 2011 dos 
seguintes processos: 01. PROCESSO Nº 11.352/2011-72 – SISTEMA 
INTEGRADO DE BIBLIOTECAS (SIB/UFES) – Homologação do contrato nº 
123/2011 celebrado entre a UFES e a empresa Comercial Botino Comércio 
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Distribuição de Livros Ltda, objetivando o fornecimento de livros. Relatora: 
Conselheira Cristina Engel de Alvarez. 02. PROCESSO Nº 11.108/2011-18 – 
SISTEMA INTEGRADO DE BIBLIOTECAS (SIB/UFES) – Homologação do 
contrato nº 125/2011 celebrado entre a UFES e a empresa Livraria Multi SJ 
Campos Ltda ME, objetivando o fornecimento de livros. Relatora: Conselheira 
Cristina Engel de Alvarez. 03. PROCESSO Nº 16.111/2010-39 – 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO/PROAD – Homologação do contrato 
nº 124/2011 celebrado entre a UFES e a empresa DL Dental e Produtos 
Odontológicos Ltda, objetivando a aquisição e a prestação de serviços de 
assistência técnica gratuita de equipamentos odontológicos para atender aos 
diversos setores da UFES.  Relator: Conselheiro Marcelo Suzart de 
Almeida. 04. PROCESSO Nº 11.239/2009-72 – CENTRO DE CIÊNCIAS 
EXATAS (CCE) – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato nº 
05/2011 celebrado entre a UFES e a empresa BRZ Construções e 
Empreendimentos Ltda EPP, objetivando prorrogar os prazos de vigência e 
execução do contrato, de 19/05/2011 até 19/07/2011, bem como adicionar 
28,78% (vinte e oito vírgula setenta e oito por cento) ao valor do contrato. 
Relator: Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida. 05. PROCESSO Nº 
4.669/2009-54 – PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO (PROEX) – Homologação do 
Segundo Termo Aditivo ao contrato nº 104/2010 celebrado entre a UFES e a 
Fundação Espírito-santense de Tecnologia (FEST), objetivando inserir planilha 
de receitas e despesas reorçamentada, aumentando o valor do contrato. 
Relator: Conselheiro Armando Biondo Filho. 06. PROCESSO Nº 2.272/2010-45 
– PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Homologação do Primeiro Termo Aditivo 
ao contrato nº 121/2010 celebrado entre a UFES e a empresa Vanderley 
Soprano ME, objetivando prorrogar a vigência contratual por mais 12 (doze) 
meses, a contar de 22/10/2011. Relator: Conselheiro Armando Biondo Filho. 
07. PROCESSO Nº 5.906/2009-88 – NÚCLEO DE EDUCAÇÃO ABERTA E 
A DISTÂNCIA (NE@AD) – Homologação do contrato nº 121/2011 celebrado 
entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA), objetivando a 
prestação de apoio à execução do Projeto de Desenvolvimento Institucional 
“Programa Nacional de Formação em Administração Pública no Âmbito do 
Sistema UAB: Curso de Especialização Gestão em Saúde Pública”.  Relator: 
Conselheiro Armando Biondo Filho. 08. PROCESSO Nº 11.446/2011-41 – 
SISTEMA INTEGRADO DE BIBLIOTECAS (SIB/UFES) – Homologação do 
contrato nº 119/2011 celebrado entre a UFES e a empresa Empório Vértice 
Editora e Distribuidora de Livros, objetivando o fornecimento de livros. Relator: 
Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior. 09. PROCESSO Nº 14.300/2011-58 
– DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA/CT – Termo de Cooperação a ser 
celebrado entre a UFES e a Petróleo Brasileiro S/A (PETROBRAS) e contrato a 
ser celebrado entre a UFES e a Fundação Espírito-santense de Tecnologia 
(FEST), objetivando, respectivamente, a união de esforços dos partícipes para 
o desenvolvimento do Projeto de P&D intitulado “RPDBCS – Reconhecimento 
de Padrões de Defeitos em Sistemas de Bombeio Centrífugo Submerso” e a 
prestação de apoio à execução do referido Projeto de Pesquisa. Relator: 
Conselheiro Armando Biondo Filho. 10. PROCESSO Nº 24.480/2010-03 – 
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CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Discussão sobre possível 
instrumento a ser celebrado entre a UFES e o Departamento de Estradas e 
Rodagens do Estado do Espírito Santo (DER/ES). Relatora: Conselheira 
Cristina Engel de Alvarez. Sala das Sessões, 27 de outubro de 2011. Armando 
Biondo Filho. Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças.”.  A 
Conselheira Cristina Engel de Alvarez, com a palavra, em nome da Comissão 
de Orçamento e Finanças, solicitou inversão de pauta, no sentido de que o 
seguinte processo fosse analisado logo como primeiro ponto de pauta: 
PROCESSO Nº 24.480/2010-03 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) 
– Discussão sobre possível instrumento a ser celebrado entre a UFES e o 
Departamento de Estradas e Rodagens do Estado do Espírito Santo (DER/ES). 
Relatora: Conselheira Cristina Engel de Alvarez. Sala das Sessões, 27 de 
outubro de 2011. Não houve pedido de exclusão de nenhum processo 
constante da pauta. Em votação, as referidas inclusões, bem como a inversão 
de pauta, foram aprovadas por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. 
PROCESSO Nº 24.480/2010-03 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) 
– Discussão sobre possível instrumento a ser celebrado entre a UFES e o 
Departamento de Estradas e Rodagens do Estado do Espírito Santo (DER/ES). 
A Conselheira Cristina Engel de Alvarez, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer, in verbis: “PROCESSO Nº: 24.480/2010-03. INTERESSADO: 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA). ASSUNTO: Instrumento jurídico a 
ser celebrado entre a UFES e o Departamento de Estradas e Rodagens do 
Estado do Espírito Santo (DER-ES). RELATÓRIO. Retorna-se os autos para 
reavaliação do parecer referente ao Termo de Permissão de Uso entre a 
Universidade Federal do Espírito Santo (UFES) e o Departamento de Estradas 
e Rodagens do Estado do Espírito Santo (DER/ES). Observa-se que o 
processo em questão foi relatado em 04 de abril último, aprovado pela 
Comissão de Orçamento e Finanças (COF) e, posteriormente, aprovado por 
unanimidade pelo Conselho Universitário (CUn), em sessão realizada no dia 07 
de abril de 2011, por meio da Decisão nº 90/2011. Dessa forma, ficou aprovada 
a utilização do “Termo de Permissão de Uso de Bem Público” a ser celebrado 
entre o DER/ES e a UFES, objetivando a permissão de uso de área de 
propriedade da UFES para a realização do projeto de reabilitação viária da 
rodovia BR/ES 482. Observa-se que a sugestão de utilização de tal instrumento 
foi alicerçada, principalmente, por já constar nos autos uma avaliação positiva 
da Procuradoria Federal e por o mesmo instrumento ter sido utilizado entre o 
Instituto Federal do Espírito Santo (IFES) e o DER/ES para a mesma rodovia. 
Destaca-se, ainda, que, embora conste na minuta o uso gratuito da área, 
conforme mencionado em parecer (fls. 91 e 92), estava prevista uma 
contrapartida, por parte da permissionária, na forma de obras e serviços, 
avaliada como satisfatória pela Comissão de Avaliação instituída no Centro de 
Ciências Agrárias (CCA). Consta à fl. 95 (verso) a solicitação do Procurador 
Geral da UFES, Dr. Francisco Vieira Lima Neto, de re-análise, sendo o 
processo novamente encaminhado a esta relatora. Observa-se que nenhuma 
informação ou fato adicional foi anexado ao processo, porém, visando propor a 
melhor decisão ao CUn, toda a documentação foi reavaliada, sendo a questão 
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outra vez discutida no âmbito da COF/CUn e, novamente, endossado o parecer 
da relatora (fl. 96). À fl. 103 consta o Relatório de Avaliação elaborado pela 
engenheira Mayra Moreira de Almeida, da Comissão de Engenharia e 
Avaliação da UFES, encarregada de determinar o valor venal da área da 
Fazenda Experimental, sendo sugerido o montante de R$ 33.000,00 (trinta e 
três mil reais) (fls. 107 a 110). Em seu despacho, a engenheira afirma que 
“cabe ressaltar que a opção da realização de contrapartidas enumeradas nos 
autos nos parece vantajosa, haja vista que, dentro os itens listados, a 
construção de um passa-gado, de acordo com planilha de custos de serviços 
do DER-ES (fls. 105 e 106), gira em torno de R$ 60.000,00 (sessenta mil 
reais)”. Observa-se que o passa-gado trata-se de um dos nove itens da 
contrapartida proposta. Consta, às fls. 137 a 145, a minuta de convênio, e às 
fls. 149 e 150, o despacho do senhor Procurador Geral da UFES, Dr. Francisco 
Vieira Lima Neto, que manteve a posição relativa à inviabilidade da cessão de 
uso gratuito, entendendo que a hipótese ventilada nos autos trata de alienação, 
visto ser uma cessão definitiva de uso. Em folha não numerada, o Procurador 
afirma ainda que “... a cessão de parte da Avenida Fernando Ferrari não 
ocorreu por meio de convênio. Reafirmo a necessidade de cumprimento da Lei 
(fls. 149/150)”. PARECER. Considerando que ficou demonstrado que se espera 
desta relatora, da COF e do próprio CUn o papel de somente endossar o 
parecer jurídico; Considerando que é mais vantajoso para a UFES a realização 
das obras no valor de pelo menos R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) ao invés 
do repasse do valor venal da área – R$ 33.000,00 (trinta e três mil reais); 
Considerando, ainda, os inúmeros transtornos que o impasse está ocasionando 
para a comunidade universitária do CCA e para a população em geral, Sou de 
entendimento da necessidade de realização de alguma forma de viabilização 
da parceria, reafirmando a aprovação conceitual da cessão ou venda ou 
permissão de uso da área, sugerindo que os autos retornem ao Departamento 
de Contratos e Convênios desta Universidade (DCC/UFES) e, posteriormente, 
à Procuradoria Federal, para que seja redigido o referido instrumento de forma 
adequada e, logicamente, dentro da Lei. Vitória, 26 de outubro de 2011. 
Cristina Engel de Alvarez. Relatora”. Em seguida, informou que seu parecer foi 
aprovado pela Comissão de Orçamento e Finanças. Em discussão, em 
votação, o parecer da relatora foi aprovado por unanimidade. 03.02. 
PROCESSO Nº 5.857/2011-06 – DEPARTAMENTO DE 
ADMINISTRAÇÃO/CCJE – Proposta de concessão de Título de Professor 
Emérito ao professor João Gualberto Moreira Vasconcelos. A Conselheira 
Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis à referida proposta. Em discussão, o Conselheiro Carlos 
Alberto Redins, com a palavra, solicitou “vista” do presente processo, tendo sua 
solicitação deferida pelo Senhor Presidente. 03.03. PROCESSO Nº 
68.257/2009-26 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Contrato a ser celebrado 
entre a UFES e a Companhia Espírito Santense de Saneamento (CESAN), 
objetivando a prestação de serviços de fornecimento de água tratada e 
tratamento de esgoto sanitário pela CESAN, em atendimento Às necessidades 
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da UFES. A Conselheira Cristina Engel de Alvarez, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E NOVE BARRA 
DOIS MIL E ONZE. 03.04. PROCESSO Nº 7.972/2011-15 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Criação  do  IV  Curso  de   Pós-graduação   
lato  sensu “Especialização  em  Saúde  Coletiva”  e  contrato  a  ser celebrado 
entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA) objetivando a 
prestação de apoio, por parte da FCAA, ao supracitado curso. A Conselheira 
Cristina Engel de Alvarez, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e dos 
pareceres das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de 
Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos criação e contrato. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixadas as DECISÕES 
NÚMEROS TREZENTOS E DEZ E TREZENTOS E ONZE BARRA DOIS MIL 
E ONZE. 03.05. PROCESSO Nº 57.760/2008-75 – CURSO SUPERIOR DE 
TECNOLOGIA MECÂNICA – Criação do Curso Superior de Tecnologia em 
Manutenção Industrial. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, favoráveis à referida criação. Em discussão, o 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, solicitou “vista” do presente 
processo, tendo sua solicitação deferida pelo Senhor Presidente. 03.06. 
PROCESSO Nº 12.604/2011-81 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) 
– Proposta de Criação e Regulamentação dos Laboratórios Multiusuários do 
CCS. A Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, favoráveis às referidas criação e regulamentação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.07. PROCESSO 
Nº 19.154/2011-57 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Auxílio 
moradia para os residentes médicos do HUCAM. O Conselheiro Armando 
Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e dos pareceres das 
Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à concessão do referido auxílio moradia. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.08. PROCESSO Nº 
13.177/2011-58 – PRÓ-REITORIA DE PLANEJAMENTO E DESENVOL-
VIMENTO INSTITUCIONAL (PROPLAN) – Plano Diretor de Tecnologias de 
Informação e Comunicação (PDTIC). O Conselheiro Armando Biondo Filho, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer, bem como do parecer do 
Conselheiro Gelson Silva Junquilho e do parecer conjunto das Comissões de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, de Legislação e Normas e de 
Orçamento e Finanças, favoráveis ao Plano Diretor de Tecnologias de 
Informação e Comunicação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA 
DOIS MIL E ONZE. 03.09. PROCESSO Nº 20.033/2010-77 – AURÉLIO 
PAULO BATISTA DA SILVA – Recurso Administrativo. O Conselheiro José 
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Francisco Teixeira do Amaral, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao recurso interposto 
pelo docente Aurélio Paulo Batista da Silva. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
DOZE BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.10. PROCESSO Nº 15.460/2010-33 – 
FM&F TECNOLOGIA LTDA – Recurso Administrativo. O Conselheiro Vitor 
César Zille Noronha, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer 
da Comissão de Legislação e Normas, contrários ao recurso interposto pela 
empresa FM&F Tecnologia Ltda. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E TREZE BARRA 
DOIS MIL E ONZE. 03.11. PROCESSO Nº 11.446/2011-41 – SISTEMA 
INTEGRADO DE BIBLIOTECAS (SIB/UFES) – Homologação do contrato nº 
119/2011 celebrado entre a UFES e a empresa Empório Vértice Editora e 
Distribuidora de Livros, objetivando o fornecimento de livros. O Conselheiro 
Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E CATORZE BARRA DOIS MIL E ONZE. 
03.12. PROCESSO Nº 21.368/2010-11 – CHARLYS AGUIAR CARLINI – 
Recurso Administrativo. O Conselheiro Gilberto Costa Drumond Sousa, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, contrários ao recurso interposto pelo senhor Charlys Aguiar Carlini. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E QUINZE BARRA DOIS MIL E ONZE. O Conselheiro 
Carlos Alberto Redins encaminhou a seguinte declaração de voto, in verbis: 
“PROCESSO Nº 25.630/2009-54. DECLARAÇÃO DE VOTO. Sou contrário ao 
parecer do Relator, Professor Edebrande Cavalieri, no que diz respeito ao 
Professor Daniel de Siqueira, por ter conhecimento que o referido Professor 
agiu dentro da normatização prevista para o exercício de atividade esporádica, 
de acordo com a Resolução nº. 13/2002 do Conselho Universitário. Carlos 
Alberto Redins”. 03.13. PROCESSO Nº 2.598/2011-53 – FABIANA MÁRCIA 
JADIJISKY TONANI – Recurso Administrativo. O Conselheiro Gilberto Costa 
Drumond Sousa, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao recurso interposto por 
Fabiana Márcia Jadijisky Tonani. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E DEZESSEIS 
BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.14. PROCESSO Nº 2.876/2011-72 – FABIANO 
MIGNONI DE MELO – Recurso Administrativo. O Conselheiro Gilberto Costa 
Drumond Sousa, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao recurso interposto por 
Fabiano Mignoni de Melo. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E DEZESSETE 
BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.15. PROCESSO Nº 2.186/2011-13 – 
DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS (DRH) – Proposta de 
alteração da Resolução nº. 08/2007 deste Conselho, que aprova as normas de 
estágio probatório dos Servidores Técnico-administrativos em Educação desta 
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Universidade. O Conselheiro Gilberto Costa Drumond Sousa, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, favoráveis à referida proposta. Em discussão, o Conselheiro José 
Magesk Belmiro, com a palavra, solicitou “vista” do presente processo, tendo 
sua solicitação deferida pelo Senhor Presidente. 03.16. PROCESSO Nº 
11.867/2011-72 – SECRETARIA DE INCLUSÃO SOCIAL (SIS) – Proposta de 
alteração da Resolução nº 06/2008 deste Conselho. O Conselheiro Gelson 
Silva Junquilho, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida 
proposta. Em discussão, o Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, 
solicitou “vista” do presente processo, tendo sua solicitação deferida pelo 
Senhor Presidente. 03.17. PROCESSO Nº 19.615/2010-19 – CENTRO 
TECNOLÓGICO – Homologação dos Acordos de Cooperação Acadêmica, 
Científica e Técnica celebrados entre a UFES e a École Nationale D’Ingenieurs 
Du Val de Loire, a École Nationale D’Ingenieurs De Brest e a École Nationale 
D’Ingenieurs De Tarbes (França), objetivando aprofundar e desenvolver 
atividades acadêmicas, científicas e técnicas comuns às instituições, promover 
ações de intercâmbios de docentes, técnicos e estudantes e desenvolver 
projetos de pesquisa conjuntos. A Conselheira Zenólia Christina Campos 
Figueiredo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis às 
referidas homologações. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS TREZENTOS E DEZOITO, 
TREZENTOS E DEZENOVE E TREZENTOS E VINTE BARRA DOIS MIL E 
ONZE. 03.18. PROCESSO Nº 11.008/2011-83 – NÚCLEO DE 
PROCESSAMENTO DE DADOS – Homologação do Termo de Cessão de Uso 
celebrado entre a UFES e a Rede Nacional de Ensino e Pesquisa (RNP), o 
Hospital Universitário “Cassiano Antonio Moraes” (HUCAM), o Instituto Federal 
de Educação, Ciência e Tecnologia do Espírito Santo (IFES), a Escola Superior 
de Ciências da Santa Casa de Misericórdia de Vitória (EMESCAM), o Hospital 
Santa Casa de Misericórdia, o Instituto Capixaba de Pesquisa, Assistência e 
Extensão Rural (INCAPER), o Hospital Infantil Nossa Senhora da Glória 
(HINSG), o Município de Vitória, o Estado do Espírito Santo, a Fundação de 
Amparo à Pesquisa do Espírito Santo (FAPES) e o Instituto de Tecnologia da 
Informação e Comunicação do Estado do Espírito Santo (PRODEST), 
objetivando a cessão de uso da infraestrutura para comunicação de dados da 
Rede Comunitária de Ensino e Pesquisa – REDECOMEP, construída pela RNP 
na região metropolitana de Vitória/ES, para a utilização pelos cessionários. A 
Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis à referida homologação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
VINTE E UM BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.19. PROCESSO Nº 11.352/2011-
72 – SISTEMA INTEGRADO DE BIBLIOTECAS (SIB/UFES) – Homologação 
do contrato nº 123/2011 celebrado entre a UFES e a empresa Comercial Botino 
Comércio Distribuição de Livros Ltda, objetivando o fornecimento de livros. A 
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Conselheira Cristina Engel de Alvarez, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E VINTE E DOIS BARRA DOIS 
MIL E ONZE. 03.20. PROCESSO Nº 11.108/2011-18 – SISTEMA 
INTEGRADO DE BIBLIOTECAS (SIB/UFES) – Homologação do contrato nº 
125/2011 celebrado entre a UFES e a empresa Livraria Multi SJ Campos Ltda 
ME, objetivando o fornecimento de livros. A Conselheira Cristina Engel de 
Alvarez, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida homologação. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.21. 
PROCESSO Nº 16.111/2010-39 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO/ 
PROAD – Homologação do contrato nº 124/2011 celebrado entre a UFES e a 
empresa DL Dental e Produtos Odontológicos Ltda, objetivando a aquisição e a 
prestação de serviços de assistência técnica gratuita de equipamentos 
odontológicos para atender aos diversos setores da UFES. O Conselheiro 
Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL 
E ONZE. 03.22. PROCESSO Nº 11.239/2009-72 – CENTRO DE CIÊNCIAS 
EXATAS (CCE) – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato nº 
05/2011 celebrado entre a UFES e a empresa BRZ Construções e 
Empreendimentos Ltda EPP, objetivando prorrogar os prazos de vigência e 
execução do contrato, de 19 de maio de 2011 até 19 de julho de 2011, bem 
como adicionar 28,78% (vinte e oito vírgula setenta e oito por cento) ao valor 
contratual. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E VINTE E CINCO 
BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.23. PROCESSO Nº 24.669/2009-54 – PRÓ-
REITORIA DE EXTENSÃO (PROEX) – Homologação do Segundo Termo 
Aditivo ao contrato nº 104/2010 celebrado entre a UFES e a Fundação Espírito-
santense de Tecnologia (FEST), objetivando inserir planilha de receitas e 
despesas reorçamentada, aumentando o valor do contrato. O Conselheiro 
Armando Biondo FIlho, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer 
da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida homologação. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.24. 
PROCESSO Nº 2.272/2010-45 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – 
Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato nº 121/2010 celebrado 
entre a UFES e a empresa Vanderley Soprano ME, objetivando prorrogar a 
vigência contratual por mais 12 (doze) meses, a contar de 22 de outubro de 
2011. O Conselheiro Armando Biondo FIlho, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
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referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E VINTE E SETE BARRA DOIS 
MIL E ONZE. 03.25. PROCESSO NÚMERO 25.630/2009-54 – RENATO PAZ 
MOURE E DANIEL DE SIQUEIRA – Recursos Administrativos. O Conselheiro 
Edebrande Cavalieri, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer 
da Comissão de Legislação e Normas, contrários aos referidos recursos. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixadas as DECISÕES 
NÚMEROS TREZENTOS E VINTE E OITO E TREZENTOS E VINTE E NOVE 
BARRA DOIS MIL E ONZE. Após a análise deste processo, foi constatada 
ausência de quorum para deliberação. Desta forma, a análise dos demais 
pontos de pauta foi suspensa, devendo ser retomada na próxima sessão deste 
Conselho. 04. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e 
cinquenta e cinco minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab 
Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 


